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критичне і візуальне мислення, забезпечити зорове сприйняття, підвищувати 

візуальну грамотність здобувачів освіти. 

Метою даних матеріалів є узагальнення можливостей реалізації 

скрайбінгу в освітньому процесі як інструменту візуалізації навчального 

контенту.  

Нині візуалізація визнана освітнім трендом сучасності, що є способом 

унаочнення інформації через створення графічного образу текстової чи 

математичної інформації [1, с. 28; 4]. Поняття «скрайбінг» в освітній галузі 

загальноприйнято визначати як візуалізацію інформації за допомогою знаків та 

образів; новітню технологію презентації, сутність якої полягає у синхронному 

супроводі усного повідомлення малюнками [2, с. 41]. Слід зазначити, що 

скрайбінг поряд з опорними схемами та інтелект-картами доцільно також 

тлумачити як спосіб кодування інформації у вигляді асоціативних образів.  

Натомість скрайбінг, так само як і візуалізацію навчальних матеріалів в 

цілому, не слід ототожнювати з мистецтвом. Ще у ХІХ ст. на цю особливість 

наукових малюнків, створених заради візуалізації навчального матеріалу та 

доведення певних наукових положень, привернув увагу доктор медицини та 

зоології, випускник і приват-доцент кафедри порівняльної анатомії 

Харківського університету М. Ф. Кащенко [3].  

Сучасні освітяни зазначають, що характерною рисою візуалізації за 

допомогою скрайбінгу є те, що ілюстрування інформації відбувається ніби «на 

льоту» [5; 6], тобто елементи візуалізації (скрайби) створюються безпосередньо 

під час розповіді. Особливим в скрайбінгу є те, що в процесі пізнання 

інформаційного матеріалу беруть участь різні органи чуття, а саме: зір, слух, уява. 

Для обробки даних мозок використовує два канали – вербальний і візуальний, при 

цьому працюють дві півкулі головного мозку. Зауважимо, що обґрунтував теорію 

подвійного кодування у 1970 році Аллан Пайвіо (Allan Paivio) – канадський 

психолог, відомий своїми роботами в галузі психології пам’яті. 

Прийнято виокремлювати такі різновиди скрайбінгу: 

 мальований – презентація перетворюється на мультиплікаційний 

фільм; 

 аплікаційний – на довільний фон у кадрі накладаються / 

наклеюються готові зображення, які відповідають тексту, що озвучується; 

 магнітний – різновид аплікаційного, де готові зображення 

кріпляться магнітами на презентаційну магнітну дошку;  

 комп’ютерний (онлайн) – передбачає використання спеціальних 

програм (сервісів), за допомогою яких можна створювати відео за готовими 

шаблонами; 

 відеоскрайбінг – знімання відео (мальований, аплікаційний тощо). 
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З огляду на публікації освітян-практиків та на основі осмислення 

власного педагогічного досвіду доречно окреслити такі можливості 

використання скрайбінгу в освітньому процесі: засіб унаочнення нового 

навчального матеріалу у процесі його пояснення; засіб підсилення 

інтерактивних методів навчання; засіб узагальнення вивченого та здійснення 

рефлексії; засіб супроводження сторітеллінгу; спосіб організації індивідуальної 

роботи зі здобувачами освіти з особливими потребами; засіб презентації 

результатів проєктної діяльності за результатами самостійної роботи здобувачів 

освіти; спосіб гармонізації психофізичного стану тих, хто навчається. 

Використання скрайбінгу під час інтерактивної взаємодії здобувачів освіти 

дозволяє надати такій роботі привабливості, забезпечити її творчий характер. 

Аналіз досвіду упровадження скрайбінгу в університетському просторі свідчить, 

що учасники освітнього процесу створюють скрайби, використовуючи найпростіші 

форми візуалізації: фігури, точку; букви; асоціації; блочний алгоритм. 

На нашу думку, скрайберам доцільно рекомендувати виділяти основні 

елементи скрайбу, що є у більшості скрайб-презентаціях, як-от: 

– заголовок – тема презентації,  

– оформлення – виділення великими літерами або кольором 

найважливіших моментів презентації;  

– діаграми та рисунки, наприклад: квадрат, круг, трикутник, лінія; 

– розділи, щоб не заплутатися у своїй презентації, використовуючи 

підкреслювання, лінії, що візуально відокремлюють одні ідеї від інших;   

– стрілки – за їх допомогою можна пов’язувати блоки, спрямовувати 

погляд за необхідною траєкторією;  

– маркування – використання різних спеціальних символів, 

наприклад: галочки, хрестики, зірочки, тобто такі додаткові символи, що 

допоможуть розставити необхідні акценти у скрайб-презентації.  

– Зазначимо основні вимоги, що висувається до скрайбера:  

– виділяти головне в інформації, правильно і вдало замінювати слова 

та ідеї точними і простими образами; 

– оперувати мінімальною кількістю елементів для відображення 

інформації (бажано використовувати 5 основних елементів для зображення); 

– однаково зображувати об’єкти одного типу; 

– групувати об’єкти одного типу; 

– фіксувати зв’язки та відносини;  

– дотримування рекомендацій щодо тривалості відеосюжетів (45 сек. – 

10 хв.), оптимальна тривалість: 5 – 9 хв. 

Взаємодія учасників освітнього процесу в дистанційному режимі 

обумовлює застосування Інтернет-сервісів для візуалізації навчальної 

інформації за допомогою скрайбів (див. табл. 1). 
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Таким чином, реалізація скрайбінгу в освітньому процесі як інструменту 

візуалізації навчального контенту має переваги й недоліки. Перевагами вважаємо 

привабливість і оригінальність цієї технології (можливо організувати самостійну 

роботу здобувачів освіти як створення скрайб-презентації), компактність і 

образність, сприяння підвищенню пізнавального інтересу здобувачів освіти й 

засвоєнню й запам’ятовуванню ними навчального матеріалу. До недоліків 

відносимо: великі часові витрати на створення скрайбу; вимогливість до 

підготовленості викладача у технологічному плані (уміння використовувати 

відповідні програмні засоби); вимогливість до підготовленості викладача у 

художньо-естетичному плані (результат має бути художньо привабливим). 

 

Таблиця 1 

Сервіси для створення скрайбів 

Сервіс Характерні особливості сервісу 

PowToon анімація створюється від слайда до слайда 

Wideo є можливість додавати у презентацію зображення, персонажі, 

текст і музику 

Moovly надається можливість безкоштовно створювати необмежену 

кількість презентацій тривалістю до 3 хв. І в якості зображення – 

тільки 480p 

VideoScribe уможливлюється створення відео замість інтерактивної 

презентації 

GoAnimate презентація перетворюється на мультиплікаційний фільм 
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ПІДГОТОВКА ВИКЛАДАЧА ЗВО: ВИКЛИКИ СЬОГОДЕННЯ 

 

Проводити уроки віддалено, не мати можливостей пояснити особисто й 

допомогти в момент виникнення проблеми – ще кілька років тому українські 

викладачі не могли й уявити таких ситуацій у своїй роботі. Але, спочатку 

пандемія COVID-19, а з лютого 2022 року, війна внесли ґрунтовні зміни у 

систему вищої освіти та змусили всіх терміново опановувати інформаційні 

технології та нові педагогічні підходи і методики. Вимушене дистанційне 

навчання стало викликом для всіх учасників освітнього процесу. Організувати 

якісне навчання з використанням інформаційних технологій, надихати й 

мотивувати здобувачів вищої освіти, давати раду технічним проблемам 

виявилось зовсім не просто.  

Взаємодія всіх учасників освітнього процесу – один з найважливіших 

факторів успішного функціонування будь-якої освітянської спільноти. В 

умовах дистанційного навчання, коли викладачі та здобувачами не можуть бути 

поруч, взаємодія між усіма учасниками освітнього процесу: адміністративними 

органами, структурними підрозділами, науково-педагогічними працівниками та 

здобувачами вищої освіти – набуває особливого значення [1]. 

Непростий період розвитку української освітньої системи пов’язаний 

також із процесами суспільних змін: від колишньої системи суспільство вже 

відмовилося, а нова – вибудовується у рамках процесів взаємопроникнення, 

взаємообміну, «розчинення» національного в загальнолюдському. Така 

ситуація сприяє переживанню освітою кризових явищ. Вплив зазначених 

процесів розповсюджується і вглиб системи освіти, в тому числі, вищої школи. 

В змісті освіти проглядається тенденція до зниження рівня знань, не пов’язаних 

з прагматичними цілями; орієнтацій на професії, що пов’язані з глобальними 

проблемами і не призводять до швидкого економічного ефекту. В 

організаційному відношенні, даний вплив пов’язують з появою ситуації 

збільшення кількості працюючих здобувачів вищої освіти [2]. 

В українському суспільстві професія педагога наділяється особливим 

значенням як початок усіх професій, як вічна професія у ряді інших древніх 

професій. У змінному світі діяльності педагога прописується стандарт: «з 

людини робити Людину» і завдання вести дітей до знань, навчати їх культури і 


